

装潢五金厂的装配工到钢琴配件厂上班 餐饮行业的服务生成了超市里的理货员 “共享员工”模式解了双方燃眉之急

把轴钉拧在零件上,90个零件再一一固定到转击器。昨天临近中午,王蕊已在生产线上装配了10部转击器,按这节奏,一天能完成20多部,不亚于一个熟练工。昨天是她在宁波海伦乐器部件有限公司“入职”的第三天。王蕊是北仑新碶街道大港社区一家装潢五金厂的装配工,这几天,她通过“共享员工”模式在“新公司”上岗。疫情之下,有的企业迟迟未复工,“闲置”的员工面临着房贷等各种生活压力,而有的企业虽已复工,但返岗员工远远不够,产能、效率提不上。为解决这样的供需,我市部分企业开始对接资源,一批“共享员工”应运而生。



王蕊通过共享模式在“新公司”上岗。记者 陈焯 摄

不少餐饮行业与商超携手 探索“共享”模式

事实上,这个“共享员工”模式也并非局限于生产制造型企业,这种抱团取暖的用工方式眼下被越来越多企业采用。记者了解到,我市不少餐饮企业也与商超携手互助,实现精准对接。

“目前已经有十多家企业跟盒马、三江购物在宁波的门店达成用人合作,总共有100多人。”2月17日下午,记者联系到了三江购物的人力资源负责人熊裕泽。他告诉记者,这些企业多是餐饮娱乐行业,包括云海肴、铁匠披萨、甬尚人家、探鱼、向阳渔港、神采飞扬等。疫情影响下,这些行业何时复工还未知,员工都处于“闲置”状态。

“为了保障大众生活必需品的采购需求,我们宁波门店都是正常营业的,但因为员工无法全部到岗,缺口比较大。”他解释,2月6日公司就开始通过各种人脉关系以及餐饮协会等渠道,寻找“共享员工”。

“招募令”一出,陆续有企业、个人联系上门。“出于疫情防控考虑,这批员工我们都摸排过,他们现在主要分布在各个门店从事理货工作,操作易上手,经过一个上午的培训就能上岗。”

用工前,三江购物与企业或个人签订了临时合同,如果对方企业复工,“共享员工”可以马上回去。“其实我们与这些企业是互补的,并不存在这个顾虑。如果餐饮行业都复工了,说明疫情也差不多解除了,我们自己的员工自然能全部到位。”

熊裕泽坦言,加上这批“援兵”,超市目前的用工缺口还是很大,可能还缺四五百人。他坦言,人手紧缺的问题可以通过加班加点或缩短营业时间去尽量克服,当然他们依然欢迎更多企业加入到这个特殊时期的用工合作中来。

记者 陈焯 通讯员 陈红 金添盛

“新公司”上岗,每天能挣200元

“去年才买了房,每个月要还3600元的房贷,公司什么时候复工又不知道,就这么闲在家里,挺着急的。现在有了活干,能贴补家用,心里也踏实些。”昨天上午10点多,记者在宁波海伦乐器部件有限公司的生产车间,见到了王蕊。她一手握着电钻机,一手拿着零件,通过轴钉将其固定在转击器上,动作流畅,操作熟练。

因为工资以计件结算,每一分钟都很宝贵,记者对她的采访见缝插针进行。戴着口罩的她说着话,眼睛却始终注视着部件,双手并没有停顿。

王蕊今年33岁,老家河南南阳,来北仑已有十来年,夫妻俩都在大港社区的企业打工,育有一子,今年9岁。

这些年,王蕊换过几份工

作,最后在一家装潢五金厂稳定下来,一干就是四五年。在这家企业,她是生产线上的一名计件工,装配零件,基本工资2000多元,多劳多得,一个月能拿5000多元。再加上老公的工资,夫妻俩月收入一万多元,省吃俭用,日子过得蛮富足。

去年,他们把多年攒的积蓄一并拿出,咬咬牙贷款买了房。终于在这座城市有了自己的家,对他们而言,这是压力更是动力。

可是,这场突发的疫情打乱了这个家庭的生活节奏。在河南老家过春节的一家三口于正月初四就匆匆赶回,一回来就居家隔离14天,隔离解除后眼看着企业还未复工,心里急了。“企业还是给我们发工资的,但毕竟计件收入没了,可饭

还要吃,房贷还要还的。”

王蕊说,前几天看到大港社区发布的“共享员工”招募信息,她没多想就报名了。与她同批在宁波海伦乐器部件有限公司上岗的,还有好几个同事。

原来就是装配零件的计件工,这会儿装配钢琴转击器,工序相似,对王蕊来说没难度,经简单培训后很快就上手。早上7点到岗,下午4点下班,她现在一天能装配20多部转击器。

“跟熟练工相比,有差距吗?”“我就是熟练工啊!”听到记者这么问,她微微抬头,很自信地说道。

在这里工作,每天能赚200元,只是老公企业最近复工了,白天家里留儿子一人,中午只能吃方便面。这是王蕊唯一感到歉疚的。

28名“共享员工”上线,流水线产能提高7%

“闲置”员工因共享模式先上岗缓解了一时的困顿,对复工企业来说,同样也是解了“用工荒”的燃眉之急。

采访中,宁波海伦乐器部件有限公司的王蕾告诉记者,他们年前订单就爆仓了,因为疫情原因还有60多名员工未返岗,特殊时期招工难,也不敢招,社区党委推出的“共享员工”让他们一定程度上解决了当下的用工需求。

“目前在我们企业工作的‘共享员工’有35名,其中28人在击

打器流水线上,另有7人负责打包、保洁和食堂送餐。”她解释,因为这批员工的加入,击打器流水线产能可以提高7%左右,待熟练以后估计能提高到12%。

作为全国首个工业社区,大港社区共有500多家企业,截至2月16日,176家企业已复工。未复工企业的员工有临时入职的需求,已复工企业又出现“用工荒”,为此社区党委建立求职清单和用工清单,通过在企业微信群发布信息等方式搭建平台,巧妙对接资源。

目前,社区已有4家企业达成合作,“共享员工”60多人,主要从事产品包装、打包、处理辅料等简单工种。

社区相关负责人告诉记者,出于复工防疫考虑,第一批“共享员工”经摸排,全都是未有重点地区接触史,未有感冒、发烧等症状的安全人员。双方企业在建立临时合作时,由社区的法律顾问全程提供涉法咨询、用工对接等服务,同时明确薪酬发放方式、上岗时间及工作义务等。

关于宁波市市区农村信用合作联社 保险兼业代理业务换证申请的公告

宁波市市区农村信用合作联社经营保险兼业代理业务许可证换发核准,现予以公告。

- 机构名称:宁波市市区农村信用合作联社
- 机构编码:5A0115770000000000
- 机构住所:宁波市江北区育才路15号、17号
- 成立日期:1991年12月16日
- 许可证有效日期:长期有效
- 许可证流水号:0699064
- 机构负责人:李友增
- 联系电话:0574-81871913
- 邮政编码:315200
- 代理险种:机动车辆保险、企业财产保险、家庭财产保险、货物运输保险、船舶保险、工程保险、人寿保险、意外伤害保险、保证保险